



Издаётся с августа 2010
года

№2 (№ 57)

Выходит 1 раз в месяц

Участник IX, X и XI Республиканского фестиваля –
конкурса детских средств массовой информации
«Свежий ветер»



В субботу, 24 сентября деревня Лясковичи Петриковского района, расположенная на территории Национального парка «Припятский»,

четвёртый раз принимала гостей международного фестиваля этнокультурных традиций «Зов Полесья». Туда съехались творческие коллективы, ремесленники из ближнего и дальнего зарубежья.



октябрь 2016

В этом выпуске

Фестиваль «Зов Полесья»	1
День учителя.....	2
День самоуправления.....	3
Финансовая грамота.....	4
День матери.....	5
Социальные сети.....	6

Важные даты

02.10 - День учителя

14. 10—День матери



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Паважаныя настаўнікі!

У гэты добры і светлы дзень хочацца пажадаць усяго самага лепшага.

Настаўнік не проста прафесія, гэта сэнс жыцця. Бо менавіта настаўнік адкрывае ўсё, ён дае сваю руку ў асаблівы свет- свет ведаў.

Настаўнік - гэта не толькі правадыр, бо ён, аддаючы ўсяго сябе, становіцца другой мамай ці татам. А школа - гэта не толькі храм ведаў, гэта наш утульны дом, дзе нас любяць.

Так няхай гэта цудоўнае слова Настаўнік нясецца яшчэ шмат стагоддзяў скрозь час з гонарам, якога Вы заслугоўваеце!

Навіцкая Кацярына,
вучаніца 11 "Б"



С днём учителя!

*Учитель, школьный учитель!
Вы, за нас беспокоясь,
Незримо в космос полчитесь,
Поидете в тайгу на поиск,
В пустыню по зыбким дюнам,
В море пенной дорогой...
Мы - Ваша вечная юность,
Надежда, радость, тревога.
Вам по - прежнему нет покоя,
Всю жизнь посвятив детворе.
Спасибо Вам за сердце такое -
Выше звезд и глубже морей!*



ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ



В нашей жизни бывают мгновения, которые дарят настолько сильные эмоции, что воспоминания об этом надолго оставляют след в душе. Яркий пример такому событию — День самоуправления, который прошёл в Лельчицкой районной гимназии накануне Дня учителя. У всех, кто побывал на этом празднике, остались самые яркие, самые неизгладимые впечатления. Это как раз тот случай, о котором говорят: «У меня просто нет слов, чтобы выразить всё увиденное и услышанное».

В качестве представителей «новой» администрации выступили директор Влад Трепачко и его заместитель по учебной работе Анна Шкробот. Владислав Константинович, умный, серьёзный, галантный, беседовал с гостями, тут же давал указания по телефону и всем, кто подходил к нему за советом. Причём, в должности директора он чувствовал себя уверенно и комфортно, все школьные вопросы решал быстро. К слову, впервые директором гимназии был избран парень.

— Как тебе в роли руководителя? — поинтересовалась у Владислава журналист нашей районной газеты Светлана Липская.

— Не думал, что будет так непросто, — ответил он. — Дню самоуправления предшествовала большая подготовительная работа, необходимо было всё продумать и распределить. Мнения по некоторым вопросам расходились, мы спорили, и всё же приходили к единому решению. Понял, что директор несёт ответственность за всё, происходящее в школе. Нужно было организовать учебный процесс, распределить по классам дублёров учителей-предметников, проверить расписание, проконтролировать дежурство, продумать и развлекательно-юмористическую концертную программу, украсить гимназию, оформить сцену. Я увидел школьную жизнь с другой стороны, а профессию учителя изнутри. И что значит быть директором, понял сполна. Спасибо нашим классным руководителям Светлане Павловне Хамутовской и Елене Васильевне Переход, что были рядом, направляли нас. Мы также благодарны за помощь в видеосъёмке и создании фильма Ирине Григорьевне Козаченко. Думаю, теперь все ребята будут больше ценить и уважать труд учителя.

В этот день дети примерили на себя сложную и почётную роль учителя. И у них всё получилось. В какое-то мгновение показалось, что со мной рядом настоящие директор и его заместитель, настолько вжились они в свои роли. Все «учителя» старались, держали дисциплину.

День самоуправления анализировала Настя Овсяникова, 11 «Б» класс

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТА

Тема номера: **Что такое деньги и как они появились?**



А началось всё так: у одного поселения было много зерна, а у другого, наоборот, больше мяса, а третье наловило много рыбы. И тогда они решили обменяться этими излишками. Например, меняли мешок зерна на тушу барана, а за баранью ногу получали у третьего поселка 10 рыб.

Постепенно расчёты продуктами заменили на расчёты редкими вещами. На землях, где жили славяне, например, в качестве денег нередко использовали шкурки пушных зверей.

Но и такие деньги тоже были неудобными. Поэтому люди стали использовать при торговле металлические предметы (кольца или браслеты). Они не портились и не занимали много места.

Со временем металл стали переплавлять в слитки разные по весу. За маленький можно было купить буханку хлеба, за большой — мешок муки и так далее...



Первые монеты появились в VII веке до н.э. в Лидии — так называлось государство на территории современной Турции. На монеты наносили различные рисунки. Так можно было узнать, какому государству они принадлежат.

А впервые деньги в современном виде напечатали в Китае в 910 году до н.э. В Европе первые деньги напечатали в конце XVII века. Но только через 100 лет на деньгах стали печатать цифры — то, сколько они стоят.

С днем Матери!



**Ты-целый мир.
Ты-жизни возрожденье.
И ты весь свет
хотела бы обнять.
Ты-мама.
Мама! Это наслажденье
Никто не в силах у тебя отнять!**

Моя мама самая лучшая в мире! Она мой лучший друг, который придёт на помощь всегда. Я очень сильно люблю её. Она очень заботлива, ласкова, всегда посоветует только хорошее, она добрая, умная.

Когда я был маленький, я часто болел. Так она заботилась и ухаживала за мною.

Я благодарен маме за всё!

Виталий Клевец, 11 «Б» класс

Еще в детстве, когда я разбиваю коленку, я в слезах бежала к маме. И только теплые мамины руки, только завораживающий взгляд родных, серо-зеленых глаз помогал мне успокоиться. В детстве я засыпала только под колыбельные песни, которые пела мне мама своим нежным, любящим голосом.

Снежана Пискун, 11 «Б» класс

Мамочка дала нам жизнь! Вся работа ложится на её хрупкие плечи: работа, домашние хлопоты, воспитание детей. Когда мамы нет дома, сразу становится как-то скучно, и дом наполняется грустью. Мамочка спасибо тебе за все! Дорогая, милая, любимая, самая красивая, ласковая! Давай никогда не сориться и не расставаться. Прости за все обиды, которые я причинила тебе. Прости, что иногда я не понимаю твоих переживаний за меня и остаюсь равнодушной к этому. Мама! Я тебя люблю! Ты самая лучшая!

Анастасия Овсяникова, 11 «Б» класс

ЛОВИТЕСЬ, ДЕТИ, В СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ...

Он всегда рядом: даст совет в трудную минуту, скрасит одинокий вечер, рассмешит... Но если ты сейчас подумал о лучшем друге, то ошибся, потому что эта страничка посвящена тем, чья поддержка и опора—Интернет.



А ведь действительно: Сеть решает многие проблемы—от выбора наряда на выпускной до написания реферата—тебе остаётся только жать на кнопочки. Сегодня уже не только студенты, но и младшие школьники находят полезные ресурсы с помощью поисковых систем, берут уроки по скайпу, участвуют в онлайн-олимпиадах.

Конечно, у Интернета, как у любой медали, существует и обратная сторона: порой виртуальный мир целиком завладевает личностью, заменяя настоящую жизнь.

КАК РАСПОЗНАТЬ ЗАВИСИМОСТЬ?

Ежедневно селфишься, активно ведёшь Твиттер, каждый час обновляешь Инстаграм и репостишь «смешнявки», но не считаешь себя зависимым? А давай проверим это. Итак, если...

- Ты получаешь удовольствие, находясь в Сети, и ощущаешь апатию вне её;
- Всё реже встречаешься с друзьями, теряешь контакты с людьми в реальной жизни;
- Постоянно обсуждаешь новые авы одноклассников и переживаешь из-за малого количества лайков под своими фотографиями;
- Заходя в Сеть «на пять минут», не замечаешь, как прошёл час;
- Ведёшь малоподвижный образ жизни;
- Заимел проблемы с учёбой из-за невнимательности...

...значит ты интернет-зависимый. Но, по наблюдениям психологов, часто подростки отвергают наличие всех этих признаков, реагируя на замечания взрослых агрессивно.

ЛОВИТЕСЬ, ДЕТИ, В СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ...

Совсем не обязательно напрочь отказываться от социальных сетей. Однако необходимо научиться грамотно ими пользоваться, чтобы не упустить важное—реальную жизнь.

1. **Ограничь часы пребывания в Интернете.** Самый действенный метод—обратиться к будильнику.
2. **Возобнови реальное общение.** Начни чаще встречаться с друзьями или хотя бы перейди в режим телефонных разговоров.
3. **Занимайся любимым делом.** Прочитай интересную книгу, сплести фенечку или погонять мяч во дворе куда приятнее зависания в соцсетях. Не забывай о хобби: благодаря ему не только весело проведёшь день, но и прокачаешь уровень собственного развития.
4. **Подружись со спортом.** Физические упражнения здорово встряхнут и настроят на рабочий лад. А если втянешься и превратишь тренировки в привычку, сутками смотреть в монитор вряд ли получится.



Октябрь, 2016 года

Издатель: ГУО «Лельчицкая районная гимназия»

Адрес: 247841, Гомельская обл., г.п.Лельчицы, ул.Победы, 33; тел.80235653512

Координатор пресс-центра: Козаченко И.Г., учитель белорусского языка и литературы

Главный редактор: Трещачко Владислав, 11 «А» класс

Ответственная за выпуск: Штарёва Людмила, 9 «Б» класс

Rylik.ru